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در یک ظرف قرار دارند، به تصادف دو گوی از آنها برمی داریم، با کدام احتمال جمع اعداد این دو گوی کم تر شش گوی یکسان با شماره های  تا   . 1


است؟ از 

۱۶

۶

۴
۱۵

۱
۴

۱
۳

۵
۱۲

، عددی به تصادف انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد بر  یا بر  بخش‌پذیر است ولی از بین مجموعه اعداد متوالی   . 2

مضرب  نیست؟

{۵۱, ۵۲, ⋯ , ۳۰۰}۶۷

۴۲

۰٫۲۴۰٫۲۶۰٫۲۸۰٫۳۱

دو تاس همگن را انداخته‌ایم، اگر حاصل جمع شماره‌های رو شده کمتر از  باشد، احتمال آن که دقیقا شماره یکی از تاس های رو شده  باشد کدام  . 3
است؟

۶۲

۱
۳

۲
۵

۱
۲

۳
۵

  قبول شده اند. اگر تعداد داوطلبین در یک آزمون از دو کلاس  و  ، تعداد  درصد دانش آموزان کلاس  و  درصد دانش آموزان کلاس   . 4

در کلاس  دو برابر کلاس  باشد و فردی به تصادف از بین قبول شدگان انتخاب شود، تقریباً با کدام احتمال، این فرد از کلاس  است؟

AB۴۰A۶۰B

ABA

۴۳%۵۷%۶۱%۶۳%


دو پیشامد از فضای نمونه ای  باشند، به طوری که  آنگاه  کدام است؟ اگر   . 5A,BSP (B|A) = ۰٫۷,P (B) = ۰٫۲۲,P (A) = ۰٫۲P ( | )B′ A′

۰٫۸۴۰٫۹۰۰٫۹۲۰٫۹۶


خانه هم ردیف به تصادف قرار می‌دهیم، با کدام احتمال این ارقام در خانه های متوالی و دو رقم زوج هر‌یک از ارقام  را در یکی از   . 6
کنارهم قرار می‌گیرند؟

۱, ۲, ۳, ۴, ۵۶

۱
۵

۱
۱۰

۱
۱۵

۲
۱۵

در دو جعبه به‌ترتیب  و  لامپ موجود است. در جعبۀ اول  لامپ و در جعبۀ دوم  لامپ معیوب است. از جعبۀ اول  لامپ و از جعبۀ دوم   . 7
لامپ، به‌تصادف برداشته و در جعبۀ جدید قرار می‌دهیم. با کدام احتمال، یک لامپ انتخابی از جعبۀ جدید، معیوب است؟

۲۰۱۲۴۳۵۷

۵
۲۴

۱۱
۴۸

۱۳
۴۸

۷
۲۴

  باشد، احتمال  ،   و    است. اگر  یک فضای نمونه‌ای متشکل از  برآمد   . 8

کدام است؟

۵a, b, c,d,eP (a) =
۱
۴

P ({a, b, c}) =
۲
۳

P ({b, c,e} |{a, b, c})

۳
۸

۵
۱۲

۵
۸

۳
۴

در دو ظرف به ترتیب  و  مهره یکسان موجود است. در ظرف اول  مهره سفید و در ظرف دوم  مهره سفید است. از اولی  مهره و از دومی   . 9

مهره به تصادف برداشته و در ظرف دیگری میریزیم. سپس از ظرف آخر یک مهره بیرون میآوریم. با کدام احتمال این مهره سفید است؟

۲۴۱۸۶۳۷۵

۱۳
۷۲

۷
۳۶

۱۵
۷۲

۳۱
۱۴۴


لامپ از ده لامپ موجود سوخته است اگر سه لامپ به تصادف از بین آن ها اختیار کنیم احتمال اینکه هر سه لامپ سالم باشند کدام است؟   . 10۴

۱
۷

۱
۶

۱
۵

۱
۴

احتمال یازدهم تجربى
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، آنگاه  کدام است؟ و  و  اگر  و  دو پیشامد از فضای نمونه‌ای  باشند به‌طوری‌که   . 11ABSA ⊂ BP (A) =
۱
۳

P (B) =
۳
۴

P (B| )A′

۳
۸

۱
۲

۷
۱۲

۵
۸

تاسی همگن را با چشم بسته انداخته‌ایم و فقط می‌دانیم که برآمد عدد زوج است. احتمال این‌که شماره‌ی  یا  ظاهر شده باشد، کدام است؟  . 12۴۶

۱
۲

۱
۳

۲
۳

۳
۴

در پرتاب چهار سکه با هم احتمال اینکه فقط سه سکه رو یا فقط سه سکه پشت بیاید کدام است؟  . 13

۵
۱۶

۷
۱۶

۲
۳

۱
۲

تاس همگنی را سه بار پرتاب می‌کنیم. اگر بدانیم مجموع اعداد روشده یک عدد فرد است، احتمال اینکه لااقل یکی از تاس‌های روشده  باشد، کدام  . 14
است؟) با کمی تغییر(

۳

۲۳
۵۴

۳
۴

۱
۳

۱۵
۳۶

به تصادف یک عدد طبیعی دو رقمی انتخاب می‌شود. با کدام احتمال، عدد انتخابی مضرب  یا  است؟  . 15۳۵

۲
۵

۳
۵

۷
۱۵

۸
۱۵

در کیسه‌ای  مهره سفید و  مهره سیاه و  مهره قرمز موجود است. اگر سه مهره از کیسه خارج کنیم، با کدام احتمال، حداکثر  مهره از مهره‌های  . 16
خارج شده همرنگ هستند؟

۵۴۳۲

۱۷
۲۲

۱۹
۲۲

۳۹
۴۴

۴۱
۴۴


در این عدد ظاهر شده است؟ از بین اعداد طبیعی سه رقمی، به تصادف یک عدد برداشته ایم. با کدام احتمال، لااقل یک بار رقم   . 17۲

۰٫۲۴۰٫۲۵۰٫۲۶۰٫۲۸


مهره سیاه است. با چشم بسته یکی از این دو ظرف را 
مهره سفید و  
مهره سیاه و دومی دارای  
مهره سفید و  دو ظرف همانند اولی دارای   . 18
اختیار کرده و مهره ای از آن بیرون می آوریم. احتمال اینکه مهره سفید باشد کدام است؟

۶۴۶۸

۱۷
۳۵

۱۸
۳۵

۳۷
۷۰

۳۹
۷۰

از مجموعه   ، یک عدد به طور تصادفی انتخاب میکنیم. با کدام احتمال، این عدد نه مضرب چهار و نه مضرب پنج  . 19

میباشد؟

{۲۰۱, ۲۰۲, ۲۰۳, ⋯ , ۵۰۰}

۰٫۴۵۰٫۵۴۰٫۶۰٫۶۴


مهره‌ی سیاه موجود است. به تصادف از هر ظرف دو مهره بیرون می 
مهره‌ی سفید و  
مهره‌ی سیاه، در ظرف دیگر  
مهره‌ی سفید و  در ظرفی   . 20


مهره‌ی خارج شده، هم رنگ هستند؟ آوریم. با کدام احتمال 

۵۳۴۲

۴

۰٫۱۲۰٫۱۵۰٫۱۸۰٫۲۴


بر روی مهره ی یکسان نوشته شده اند. اگر دو مهره را با هم بیرون آوریم، با کدام احتمال مجموع اعداد این دو مهره مضرب  اعداد   . 21


می باشد؟

۱, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶

۳

۱
۴

۱
۳

۲
۵

۳
۵

احتمال آنکه دانش‌آموزی در درس فیزیک قبول شود  و در درس شیمی قبول شود  است. اگر احتمال آنکه حداقل در یکی از دو درس  . 22

قبول شود  باشد، با کدام احتمال در هر دو درس قبول می‌شود؟

۰٫۵۵۰٫۶

۰٫۷۵

۰٫۳۵۰٫۴۰۰٫۴۵۰٫۵۰
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مهره‌ی سیاه را در ظرفی ریخته‌ایم. به تصادف دو مهره از ظرف خارج می‌کنیم. با کدام احتمال هر دو مهره هم‌رنگ هستند؟ 
مهره‌ی سفید و   . 23۵۵

۲
۵

۴
۹

۵
۹

۳
۵


باشند به طوری که  و  و  باشند، آنگاه  
دو پیشامد از فضای نمونه ای  
و  اگر   . 24

 کدام است؟

ABSP (A) = ۰٫۶P (B) = ۰٫۷P (A ∩ ) = ۰٫۲B′

P ( ∩ B)A′

۰٫۱۰٫۳۰٫۴۰٫۵

سه ظرف داریم. در ظرف اول  مهرۀ سفید، در دومی  مهرۀ سیاه و در سومی  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه قرار دارند. به تصادف از یک ظرف   . 25
مهره بیرون می‌آوریم. با کدام احتمال، لااقل یکی از این دو مهره سیاه است؟

۹۹۴۵۲

۱
۳

۱۱
۱۸

۲۵
۳۶

۱۳
۱۸

از ساکنین شهری،  درصدی روزنامه‌ی الف،  درصد روزنامه‌ی ب و  درصد روزنامه‌ی الف و ب را می‌خوانند. اگر فردی از بین آنان به تصادف  . 26
انتخاب شود، با کدام احتمال، هیچ یک از این دو روزنامه را نمی‌خواند؟

۳۰۲۵۹

۰٫۴۵۰٫۴۸۰٫۵۴۰٫۵۶

، آنگاه  کدام 
باشند به طوری‌که  و  
دو پیشامد از فضای نمونه‌ای  
و  اگر   . 27
می‌باشد؟

ABSP (A) = ۲P (B) = ۰٫۸P (AΔB) = ۰٫۶P ( ∩ A)B′

۰٫۲۰٫۳۰٫۴۰٫۵

سه سکه و یک تاس را به هم پرتاب می‌کنیم. احتمال اینکه لااقل یکی از پیشامدهای سکه فقط یک »رو« یا عدد تاس زوج باشد، کدام است؟  . 28

۹
۱۶

۷
۱۲

۵
۸

۱۱
۱۶

ظرف  شامل  مهره از عدد  تا  و ظرف  دارای  مهره از عدد  تا  شماره‌گذاری شده است. از هر ظرف یک مهره بیرون می‌آوریم. با  . 29

کدام احتمال مجموع آن‌ها از  بیشتر است؟

A۸۱۸B۵۱۵

۸

۳
۸

۵
۸

۳
۴

۷
۸

، کدام است؟ یک تاس را به تکرار پرتاب می‌کنیم. احتمال ظاهر شدن عدد  قبل از آمدن عدد   . 30۴۶

۱
۳

۱
۲

۲
۳

۳
۴

ظرف  شامل  مهره با شماره‌های یک‌‌رقمی فرد و ظرف  دارای  مهره با شماره‌های یک‌‌رقمی زوج غیر صفر است. از هر ظرف یک مهره بیرون  . 31

می‌آوریم. با کدام احتمال حاصل‌ضرب آن‌ها از  بیشتر است؟

A۵B۴

۱۰

۰٫۶۰٫۶۵۰٫۷۰٫۷۵

، عددی به تصادف انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال، این عدد لااقل بر یکی از اعداد  یا  از بین مجموعه اعداد متوالی   . 32
بخش‌پذیر است؟

{۱۰۱, ۱۰۲, ⋯ , ۲۵۰}۴۵

۰٫۴۰٫۴۲۰٫۵۸۰٫۶

یک تیم فوتسال  عضو دارد. ) دروازه‌بان و  مدافع و  بازیکن میانی و  مهاجم(
اگر اعضای تیم به‌طور
تصادفی وارد ورزشگاه شده باشند،  . 33
احتمال این‌که اولین و دومین نفراتی که وارد می‌شوند به‌ترتیب مدافع و مهاجم باشند، کدام است؟

۱۵۳۵۴۳

۱
۱۴

۱
۱۵

۱
۱۲

۱
۸
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سه تاس را باهم می‌اندازیم، احتمال این‌که حاصل‌ضرب اعداد رو شده مضرب  نباشند، چند برابر احتمال آن است که حاصل ضرب اعداد رو شده  . 34
زوج باشد؟

۵

۲۷
۱۸۹

۱۲۵
۱۸۹

۹۱
۱۸۹

۲۷
۲۱۶

در یک همایش،  فیزیکدان و  ریاضیدان می‌خواهند سخنرانی کنند. احتمال این‌که دومین و ششمین سخنران، ریاضیدان باشند، چه‌قدر است؟  . 35۴۳

۱
۸

۱
۷

۳
۷

۱
۴

یک عدد دو رقمی به تصادف انتخاب می‌کنیم. احتمال این‌که این عدد بر  بخش‌پذیر باشد یا بر  بخش‌پذیر نباشد، کدام است؟  . 36۲۳

۱
۶

۲
۳

۱
۲

۵
۶

تاسی را سه بار پرتاب می‌کنیم. چقدر احتمال دارد سه عدد متمایز ظاهر شوند و عدد بزرگ‌تر در پرتاب اول ظاهر شود؟  . 37

۵
۲۷

۱۲
۲۷

۳
۵

۱
۵

، کدام است؟ عددی به تصادف از بین اعداد  تا  انتخاب می‌کنیم. احتمال اینکه عدد انتخابی نه بر  بخش‌پذیر باشد و نه بر   . 38۱۱۰۰۲۳

۳۳
۱۰۰

۶۷
۱۰۰

۱۶
۱۰۰

۸۴
۱۰۰

؟ ، عددی طبیعی به تصادف برمی‌داریم. با کدام احتمال این عدد نه مضرب  است و نه مضرب  از میان اعداد  تا   . 39۱۱۰۰۸۱۲

۳۳
۱۰۰

۶۷
۱۰۰

۱۶
۱۰۰

۸۴
۱۰۰

عددی به تصادف از مجموعۀ  انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد حداقل بر یکی از اعداد  یا  بخش‌پذیر نیست؟  . 40{۱, ۲, ⋯ , ۱۰۰}۲۳

۰٫۱۶۰٫۸۴۰٫۳۴۰٫۶۶
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گزینه 1  . 1

توجه کنید که چون مهره‌ها را باهم برمی‌داریم تفاوتی بین  و  وجود ندارد.

گزینه 2  . 2

گزینه 2  . 3


است.  دقت کنيد در سوال تاکيد شده شماره يکي از تاس‌هاي رو شده 

پس  است.


روش اول: گزینه 2  . 4

قبولی قبولی =

قبولی

قبولی  

قبولی 

قبولی 


روش دوم: نمودار درختی:

40

60
100

1
3

2
100

تعداد داوطلبان

تعداد داوطلبان

3
A

B

گزینه 2  . 5

n(S) = ( ) = ۱۵,A = { } ⇒ P(A) =
۶
۲

(۱, ۲)(۱, ۳)(۱, ۴)(۲, ۳)
۴

۱۵
(۱, ۲)(۲, ۱)

A : ۶ B : باشد۷ پیشامد آنکه عدد انتخابی مضارب باشد پیشامد آنکه عدد انتخابی مضارب

جواب = P(A ∪ B) − P(A ∩ B) = P(A) + P(B) − ۲P(A ∩ B)

=
([ ] − [ ]) + ([ ] − [ ]) − ۲ ([ ] − [ ])۳۰۰

۶
۵۰
۶

۳۰۰
۷

۵۰
۷

۳۰۰
۴۲

۵۰
۴۲

۲۵۰

= =
۵۰ − ۸ + ۴۲ − ۷ − ۱۴ + ۲

۲۵۰
۲۶

۱۰۰

⇒ n(S) = ۱۰

۵ → (۱, ۴), (۴, ۱), (۲, ۳), (۳, ۲)

۴ → (۱, ۳), (۳, ۱), (۲, ۲)

۳ → (۱, ۲), (۲, ۱)

۲ → (۱, ۱)

۲

A : {(۲, ۳), (۳, ۲), (۲, ۱), (۱, ۲)}

P(A) = =
۴

۱۰
۲
۵

)P(A∩)P(A|

)P(

= × + × =
۴۰

۱۰۰
۲x
۳x

۶۰
۱۰۰

x

۳x
۱۴۰
۳۰۰

)P(

= =

۲x ×
۴۰

۱۰۰
۳x

۸۰
۳۰۰

)P(A∩

= = ≃ ۰٫۵۷

۸۰
۳۰۰
۱۴۰
۳۰۰

۸
۱۴

۴
۷

)P(A|

P(قبولی) = × + × =
۲
۳

۴۰
۱۰۰

۱
۳

۶۰
۱۰۰

۱۴
۳۰

P(A|قبولی) = =

×
۲
۳

۴۰
۱۰۰

۱۴
۳۰

۸
۱۴

P(B|A) = ⇒ P(A ∩ B) = ۰٫۲ × ۰٫۷
P(A ∩ B)

P(A)
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تذکر: با توجه به دمورگان داریم:

گزینه 4  . 6
 به‌ترتیب تعداد اعضای فضای نمونه‌ای و پیشامد خواسته را محاسبه می‌کنیم:


ابتدا  خانه از  خانه را انتخاب می‌کنیم سپس  عدد مورد نظر به حالت  با هم جابه‌جا می‌شوند.

)  خانه را در نظر می گیریم  رقم به دو حالت می‌توانند به صورت متوالی در خانه‌ها قرار بگیرند. )یعنی خانه  تا  یا خانه  تا 


حالت جابه‌جا می‌شوند. در نتیجه:  
جابه‌جا می‌شوند سپس  را یک رقم گرفته با  رقم دیگر   با هم 

گزینه 2  . 7

معیوب
9

سالم
416 3

12

7
A B

C

5

سالممعیوب

C

متعلق به

می باشد A
انتخابی از

C

انتخابی از
C

متعلق به

می باشد B

5
12

7
12

20

12

4.

3.

 


نکته: اگر  و  دو پیشامد از فضای نمونه‌ای  باشند احتمال وقوع  اگر  اتفاق افتاده باشد از دستور زیر حاصل می‌شود: گزینه 3  . 8

گزینه 4  . 9

6 18 3 15
w w

A B

C
12 (P w (=?

ظرف

ظرف

7
12

5
12

A

B

6
24

3
18

C

w

w

گزینه 2  . 10

 لامپ سوخته و  لامپ سالم وجود دارد.

P( | ) =B′ A′ P( ∩ )A′ B′

P( )A′
⇒

۱ − (P(A) + P(B) − P(A ∩ B))

۱ − P(A)
= = ۰٫۹۰

۱ − (۰٫۲ + ۰٫۲۲ − ۰٫۱۴)

۱ − ۰٫۲
∩ = (A ∪ BA′ B′ )′

p( ∩ ) = ۱ − p(A ∪ B)A′ B′

n(S) = ( ) × ۵!
۶
۵

۵۶۵۵!

۶۵۱۵۲۶

۲, ۴۲!۲, ۴۳۴!n(A) = ۲ × ۲! × ۴!

P(A) = =
۲ × ۲! × ۴!

( ) × ۵!
۶
۵

۲
۱۵

P( C معيوب است.( لامپ انتخابي از = × + ×
۵

۱۲
۴

۲۰
۷

۱۲
۳

۱۲
= + = =

۱
۱۲

۷
۴۸

۴ + ۷
۴۸

۱۱
۴۸

ABSAB

P(A |B) =
P(A ∩ B)

P(B)

P(a) = , P({a, b, c}) = ⇒ P(a) + P({b, c}) = ⇒ P({b, c}) = − =
۱
۴

۲
۳

۲
۳

۲
۳

۱
۴

۵
۱۲

P ({b, c, e} |{a, b, c}) = = = = =
P ({b, c, e} ∩ {a, b, c})

P({a, b, c})

P({b, c})

P({a, b, c})

۵
۱۲
۲
۳

۱۵
۲۴

۵
۸

P(w) = × + × = + =
۷

۱۲
۶

۲۴
۵

۱۲
۳

۱۸
۷

۴۸
۵

۷۲
۳۱

۱۴۴

۴۶

۲۶۳۳۴۰۸۹۴۴تلفن تماس: ۰
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پس  است.

گزینه 4  . 11


چون می‌دانیم که برآمد عددی زوج است، پس فضای نمونه‌ای جدید به‌صورت  است. گزینه 3  . 12


احتمال این‌که پیشامد  اتفاق بیفتد برابر است با:

گزینه 4  . 13

 احتمال اينکه  سکه از  سکه پشت بیايد یا احتمال اینکه  سکه از  سکه رو بیايد  )مطلوب( 


در نصف حالت‌ها مجموع سه عدد روشده زوج و در نصف دیگر حالت‌ها مجموع دو عدد روشده فرد است داریم: گزینه 1  . 14

فضای نمونه برابر است با:


‌حال حالات زیر را در نظر می‌گیریم:


( مجموع  عدد روشده برابر  باشد  حالتی وجود ندارد. حالت )


( مجموع  عدد روشده  باشد  حالت حالت )

( مجموع  عدد روشده  باشد  ‌حالت )

( مجموع  عدد روشده  باشد  ‌‌حالت )

( مجموع  عدد روشده  باشد  ‌‌‌حالت )

( مجموع  عدد روشده  باشد  ‌‌‌‌حالت )


 ( مجموع  عدد روشده  باشد  ‌‌‌‌‌حالت )


( مجموع  عدد روشده  باشد  امکان‌پذیر نیست. ‌‌‌‌‌‌حالت )

طبق اصل جمع همه حالت‌ها جمع می‌کنیم:

‌

‌در نتیجه احتمال مطلوب برابر است:

‌

‌جواب در بین گزینه‌ها نیست.

گزینه 3  . 15

n(S) = ( ) = = ۱۲۰
۱۰
۳

۱۰ × ۹ × ۸
۶

n(A) = ( ) = = ۲۰
۶
۳

۶ × ۵ × ۴
۶

P(A) = =
۲۰

۱۲۰
۱
۶

P(B| ) = = =A′ P(B ∩ )A′

P( )A′

P(B − A)

۱ − P(A)

P(B) − P(A ∩ B)

۱ − P(A)

= = = == =====
A∩B=A

A⊆B P(B) − P(A)

۱ − P(A)

−
۳
۴

۱
۳

۱ −
۱
۳

۵
۱۲
۲
۳

۱۵
۲۴

۵
۸

S = {۲, ۴, ۶}

A = {۴ , ۶}

P(A) = =
n(A)

n(S)

۲
۳

۳۴۳۴=P

P(مطلوب) = + = + = =

( )۴
۳

۲۴

( )۴
۳

۲۴

۴
۱۶

۴
۱۶

۸
۱۶

۱
۲

n(S) = = ۱۰۸
۶ × ۶ × ۶

۲

۱۳۳⇐

۲۳۵۳ ⇐ (۳, ۱, ۱) ⇐

۳۳۷} ⇐
۳ ⇐ (۳, ۲, حالت(۲
۳ ⇐ (۳, ۱, حالت(۳

۴۳۹⇐

۱ ⇐ (۳, ۳, حالت(۳
۶ ⇐ (۳, ۲, حالت(۴
۶ ⇐ (۳, ۱, حالت(۵

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

۵۳۱۱⇐

۶ ⇐ (۳, ۲, حالت(۶
۳ ⇐ (۳, ۴, حالت(۴
۳ ⇐ (۳, ۳, حالت(۵

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

۶۳۱۳} ⇐
۳ ⇐ (۳, ۵, حالت(۵
۶ ⇐ (۳, ۴, حالت(۶

۷۳۱۵۳ ⇐ (۳, ۶, ۶) حالت⇐
۸۳۱۷⇐

n(A) = ۴۶

P(A) =
n(A)

n(S)
= =

۴۶
۱۰۸

۲۳
۵۴

A : ۳ اعداد طبیعی دورقمی مضرب

B : ۵ اعداد طبیعی دورقمی مضرب

|A| = [ ] − [ ] = ۳۰
۹۹
۳

۹
۳

|B| = [ ] − [ ] = ۱۸
۹۹
۵

۹
۵

|A ∩ B| = [ ] − [ ] = ۶
۹۹
۱۵

۹
۱۵

۲۶۳۳۴۰۸۹۴۴تلفن تماس: ۰
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احتمال مطلوب برابر است:

‌

گزینه 4  . 16

4
سفید5

سیاه
قرمز3

)هر  هم رنگ(  = )حداکثر  مهره هم رنگ( 

گزینه 4  . 17


رقمی 
تعداد کل اعداد 
99 1010 1010

 



 پیشامد حالات مطلوب است.


9 98

202 و2
به جزبه جزبه جز

  تعداد اعداد  رقمی فاقد 

گزینه 2  . 18

 


روش اول: اگر مجموعه مضارب  را با  و مجموعه مضارب  را با  نمایش دهیم، داریم: گزینه 3  . 19


  چون هر دو سر بازه هممضرب  و هم مضرب  هستند میتوانیم بگوییم که روش دوم: فضای نمونهای مسئله اعداد طبیعی n هستند که 


 اعداد مضرب  و  اعداد مضرب  هستند، بنابراین  و ادامه حل مانند روش فوق است.

گزینه 2  . 20

سفید 5
سیاه 3

Aظرف

سفید 4
سیاه 2

Bظرف

|A ∪ B| = |A| + |B| − |A ∩ B| = ۳۰ + ۱۸ − ۶ = ۴۲

: |S| = ۹ × ۱۰ = اعداد دورقمی۹۰

P(A ∪ B) =
|A ∪ B|

|S|
= =

۴۲
۹۰

۷
۱۵

۳۱ − P۲P

= ۱ − = ۱ − = ۱ − =

+ +( )۵
۳

  
مهره سفید۳

( )۴
۳

  
مهره سیاه۳

( )۳
۳

  
مهره قرمز۳

( )۱۲
۳

۱۵
۲۲۰

۳
۴۴

۴۱
۴۴

= ۹ × ۱۰ × ۱۰ = ۹۰۰= n(S) =۳

A

= ۸ × ۹ × ۹= n( ) =A
′۳۲

⇒ P (A) = = ۱ − = ۱ − ۰٫۷۲ = ۰٫۲۸
۹ × ۱۰ × ۱۰ − ۸ × ۹ × ۹

۹ × ۱۰ × ۱۰
۸ × ۹ × ۹

۹ × ۱۰ × ۱۰

⇒ P( ) = × + × = = سفید آمدن=
۱
۲

۶
۱۰

۱
۲

۶
۱۴

۷۲
۱۴۰

۳۶
۷۰

۱۸
۳۵

۴A۵B

|A| = [ ] − [ ] = ۷۵ , |B| = [ ] − [ ] = ۶۰ , |A ∩ B| = [ ] − [ ] = ۱۵
۵۰۰

۴
۲۰۰

۴
۵۰۰

۵
۲۰۰

۵
۵۰۰
۲۰

۲۰۰
۲۰

P( ∩ ) = P(A ∪ B = ۱ − P(A ∪ B)A′ B′ )′

= ۱ − P(A) − P(B) + P(A ∩ B)

= ۱ − − + = ۱ − = ۱ − ۰٫۴ = ۰٫۶
۷۵

۳۰۰
۶۰

۳۰۰
۱۵

۳۰۰
۱۲۰
۳۰۰

۲۰۰ < n ≤ ۵۰۰۴۵
۱
۴

۴
۱
۵

۵P(A ∩ B) = , P(B) = ,P(A) =
۱

۴ × ۵
۱
۵

۱
۴

۲۶۳۳۴۰۸۹۴۴تلفن تماس: ۰
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گزینه 2  . 21


مجموع دو مهره مضرب 
مجموع مساوی 




گزینه 2  . 22


خواسته شده است: 
 احتمال قبولی در هر دو درس یعنی    قبولی در درس فیزیک: 

قبولی در درس شیمی: 


پیشامد مطلوب  آن است که هر  مهره را از بین  مهره‌ی سفید و یا از بین  مهره‌ی سیاه انتخاب کنیم، پس احتمال مورد‌نظر برابر است با:  گزینه 2  . 23

گزینه 2  . 24


متمم پیشامد مطلوب سؤال آن است که هر دو مهره سفید باشند. پیشامد سفید بودن دو مهره را با  نشان می‌دهیم بنابر قانون احتمال کل داریم: گزینه 2  . 25


‌متمم پیشامد فوق مطلوب سؤال برابر است با:

 

خواننده‌هاي روزنامه‌ي )الف(:   گزینه 3  . 26


 خواننده‌هاي روزنامه‌ي )ب(: 

 


با توجه به فرض داریم: گزینه 4  . 27


 نکته: دو پیشامد  و  را مستقل از هم نامند هرگاه وقوع یا عدم وقوع یکی تأثیری بر دیگری نداشته باشد. در این حالت  گزینه 4  . 28

                     پیشامد  سکه فقط یک رو  پیشامد تاس عدد زوج 

× + ×

( )۵
۲

  A دو سفید از ظرف

( )۸
۲

( )۴
۲

  
B دو سفید از ظرف

( )۶
۲

( )۳
۲

  
A دو سیاه از ظرف

( )۸
۲

( )۲
۲

  
B دو سیاه از ظرف

( )۶
۲

= ( × ) + ( × ) = = = ۰٫۱۵
۱۰
۲۸

۶
۱۵

۳
۲۸

۱
۱۵

۲۱
۱۴۰

۳
۲۰

n(S) = ( ) = ۱۵
۶
۲

⇒ A = { }{ } , { } , { } , { } , { }۱, ۲ ۱, ۵ ۲, ۴ ۴, ۵ ۳, ۶⇒ ۳, ۶, ۹۳

n(A) = ۵ ⇒ P(A) = =
۵

۱۵
۱
۳

P(A ∩ B)A

B

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)

= + − P(A ∩ B) ⇒ P(A ∩ B) = = ۰٫۴۰
۷۵

۱۰۰
۵۵

۱۰۰
۶۰

۱۰۰
۴۰

۱۰۰

A۲۵۵

P(A) = = = =

( ) + ( )۵
۲

۵
۲

( )۱۰
۲

۱۰ + ۱۰
۴۵

۲۰
۴۵

۴
۹

P(A ∩ ) = P(A) − P(A ∩ B) ⇒ ۰٫۲ = ۰٫۶ − P(A ∩ B) ⇒ P(A ∩ B) = ۰٫۴B′

P( ∩ B) = P(B ∩ ) = P(B − A) = P(B) − P(B ∩ A) = ۰٫۷ − ۰٫۴ ⇒ P( ∩ B) = ۰٫۳A′ A′ A′

A

P(A) = × ۱ + × ۰ +
۱
۳

۱
۳

۱
۳

( )۴
۲

( )۹
۲

= + ۰ + ×
۱
۳

۱
۳

۶
۳۶

= (۱ + )
۱
۳

۱
۶

= ×
۱
۳

۷
۶

=
۷

۱۸

P( ) = ۱ −A′ ۷
۱۸

=
۱۱
۱۸

A

B

P( ∩ ) = P(A ∪ B = ۱ − P(A ∪ B) = ۱ − (P(A) + P(B) − P(A ∩ B))A′ B′ )′

= ۱ − (۰٫۳ + ۰٫۲۵ − ۰٫۰۹) = ۱ − ۰٫۴۶ = ۰٫۵۴

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

P(A) = ۲P(B) = ۰٫۸ ⇒ P(B) = ۰٫۴
P(AΔB) = ۰٫۶ ⇒ P(A) + P(B) − ۲P(A ∩ B) = ۰٫۶

⇒ P(A ∩ B) = = ۰٫۳
۰٫۸ + ۰٫۴ − ۰٫۶

۲

P( ∩ A) = P(A − B) = P(A) − P(A ∩ B) = ۰٫۸ − ۰٫۳ = ۰٫۵B′

ABP(A ∩ B) = P(A) × P(B)

B :۳A :

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) + −= ======
B,A.منتقل‌اند

( )۳
۱

۲۳

۳
۶

×

( )۳
۱

۲۳

۳
۶

  
پیشامدها مستقل‌اند.

= + − = =
۳
۸

۱
۲

۳
۱۶

۶ + ۸ − ۳
۱۶

۱۱
۱۶
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گزینه 1  . 29

1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5

A B


، برابر آمدن  قبل از  است پس احتمال موردنظر  است. واضح است شانس آمدن  قبل از  گزینه 2  . 30

گزینه 3  . 31
1 3 5 7 9, , , ,

A

2 4 6 8, , ,

B


 : پیشامد بخش‌پذیری بر                               : پیشامد بخش‌پذیری بر  گزینه 1  . 32


      پیشامد بخش‌پذیری لااقل بر یکی از اعداد  یا 

گزینه 1  . 33


برای این‌که حاصل‌ضرب اعداد رو شده مضرب  نباشد، بایستی هیچ‌کدام از تاس‌ها  نیاید. پس: گزینه 2  . 34

 ‌


‌برای این‌که حاصل‌ضرب اعداد رو شده زوج را به‌دست آوریم می‌توانیم از متمم استفاده کنیم.

  


چون در مورد وضعیت همۀ نفرات اطلاعاتی نداریم، می‌توانیم فرض کنیم اولین و دومین سخنران، ریاضیدان هستند، بنابراین: گزینه 2  . 35

‌


روش اول: گزینه 4  . 36


: بر  بخش‌پذیر باشد. : بر  بخش‌پذیر باشد. 

‌


 ‌پرتاب اول  بیاید، پس در پرتاب دوم و سوم باید  یا  بیاید. بنابراین:  گزینه 1  . 37

  پرتاب اول  بیاید، پس در پرتاب دوم و سوم باید  یا  یا  بیاید. بنابراین: 

× + × + × + ×
۱
۸
 

A از ظرف۴ مهرۀ

۱
۵
 

B از۵ مهرۀ

۱
۸
 

A از۵ مهرۀ

۲
۵
 

B ۵ از۴ یا مهرۀ

۱
۸
 

A از۶ مهرۀ

۳
۵
 

B ۵ ۴ از۳ یا یا مهرۀ

۱
۸
 

A از۷ مهرۀ

۴
۵
 

B ۵ ۴ ۳ از۲ یا یا یا مهرۀ

+ × = = =
۱
۸
 

A از۸ مهرۀ

۵
۵
 

B هر مهره‌ای از

۱ + ۲ + ۳ + ۴ + ۵
۴۰

۱۵
۴۰
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